

# «Успех ученика – успех учителя – успех России»

В фойе областного Центра культуры и народного творчества участников и гостей 10-го областного образовательного форума встретили суперсовременные интерактивные доски, оборудование для дистанционного обучения и роботы-трансформеры. А на экранах театрального зала транслировали документальный фильм о Липецке шестидесятых годов. Почему выбрали киноленту об этом времени? Как раз в те годы закладывались богатейшие традиции липецкого образования. А сочетание проверенного годами педагогического опыта и современных технологий обучения – это и есть ключ к успеху.

## ФОРМАТ ТРЕХ «Д»: ДОРОЖИТЬ, ДУМАТЬ, ДЕЙСТВОВАТЬ

Девятидневный учительский марафон перед началом нового учебного года традиционно стартовал с конференции.

Вёл это собрание начальник областного управления образования и науки Юрий Николаевич Таран. Он же сделал доклад «Успех ученика – успех учителя – успех России».

Юрий Николаевич обратил внимание на то, что ещё часто звучит фраза: «В совет-

Ю. Н. Таран вёл конференцию,  
О. П. Королёв подвёл её итоги.



Руководитель области О.П.Королёв и начальник управления образования и науки Ю.Н.Таран отлично понимают, какие это полезные игрушки.

ское время образование было лучше». Но так ли это на самом деле? Ведь современный школьник не видит никакого отличия классического литературного произведения, прочитанного на экране компьютера, от того же произведения, но в бумажном варианте. Дети приняли вызов 21-го инновационного века и быстро адаптировались. А взрослые? Большинство из них хватается за голову оттого, что умение мальчишек и девчонок набирать тексты на клавиатуре вытесняет умение писать ручкой на бумаге. А ребята не в восторге, когда видят, что образованные взрослые люди не знают, как пользоваться «ВКонтакте», «инстаграмом» или каким-нибудь браузером. Вот и получается, что в сегодняшнем мире измерителей «образованности» стало гораздо больше. Юрий Николаевич подчеркнул, что основная цель взрослого поколения – не замена классики на авангард, а сочетание лучшего из прошлого и нынешнего. Это можно представить в формате трёх «Д» – дорожить, думать, действовать. И тогда процесс взаимовлияния благодатно скажется и на учителях, и на их учениках.

Продолжая эту тему, Юрий Николаевич сказал, что в ближайшее десятилетие учебный процесс станет более цифровым. Если сейчас инновационная техника только «стучится» в классы и иногда «заходит в гости», то очень скоро в кабинетах будут «живь» стены-дисплеи, парты-компьютеры, 3d

В зале – внимание к выступающим.

принтеры. Всё это кажется жутко мудрёным для взрослого человека, а вот сегодняшние первоклашки уже готовы к интерактивной учёбе! Так что учителям необходимо идти в ногу со своими учениками и временем.

### ОСОБЫЙ ГОСТЬ

В форуме принял участие особый гость – главный редактор «Учителской газеты» Пётр Григорьевич Положевец. Приехал он, чтобы рассказать о педагогическом опыте других регионов страны и почерпнуть что-то новое у липецких учителей. Пётр Григорьевич знает, что мастерство наших педагогов сомнению не подлежит. Ведь наши земляки неоднократно входили в число финалистов конкурса «Учитель года». А биолог из школы села Баловнево Данковского района Алексей Васильевич Овчинников в 2011 году стал абсолютным победителем. Кстати, в юбилейном 25-м Всероссийском конкурсе «Учитель года», который состоится в нынешнем году, Алексей Васильевич тоже будет участвовать, но в качестве члена жюри.

### РАСПИСАНИЕ НА ЗАВТРА

Работу конференции подытожил руководитель нашей области Олег Петрович Королёв.

– Всеми многочисленными достижениями за свою 60-летнюю историю Липецкая область

Липецкой области» с достойными льготами, их обязательно получат педагоги-созидатели, опыт которых перенимали и перенимают многие учи-



Интерактивный стол – пока новинки.

теля. Поддерживаю я и общественную инициативу о введении звания «Почётный работник образования Липецкой области». С 1 сентября нынешнего года на шесть процентов повышается заработная плата работников бюджетной сферы, значит, и учителей.

Далее Олег Петрович говорил о материальном развитии самих школ.

Оказывается, всего несколько лет назад лишь 36 процентов домов знаний мало-мальски соответствовали требованиям, а сейчас три четверти

школ доведены до совершенства. Интернет, интерактивные классы, современное компьютерное оборудование есть даже в самой дальней глубинке. Совсем скоро оптоволокно дойдёт до тех сельских школ, где его пока нет. Через пару лет девчонки и мальчишки будут заниматься в одну смену. И вот ещё радость! К 2018 году не менее 75 процентов ребят смогут заниматься в кружках по интересам и спортивных секциях.

Завершилась конференция церемонией награждения. Олег Петрович Королёв вручил 24 лучшим педагогам благодарности Президента Российской Федерации, юбилейные медали «Во славу Липецкой области» и областную премию имени К. А. Москаленко, известного педагога второй половины 20 века, который много лет жил и работал в Липецке.

Павел ЖУКОВ.

Фото О. БЕЛЯКОВОЙ.



обязана школе, учителям, воспитавшим не одно поколение замечательных тружеников, – сказал Олег Петрович. – Мы должны отдать им дань глубочайшего уважения. С января 2015 года предполагается ввести звание «Ветеран труда